

Правовое воспитание молодежи

Научный руководитель – Римский Алексей Викторович

Хайминова Ксения Евгеньевна

Студент (бакалавр)

Белгородский юридический институт МВД России, Белгород, Россия

E-mail: haiminovak@mail.ru

Правовое воспитание – это основа формирования культуры и правосознания общества. Еще с древних лет людей волновали вопросы правопослушного поведения и формирования правового сознания людей. В древней Греции Сократ и Аристотель обращались к проблемам воспитания у людей правовой культуры и гражданской заинтересованности. Исторически в отечественной практике не уделялось повышенное внимание вопросам правового воспитания. Но, несмотря на это в обществе сохраняются проблемы правового воспитания молодежи.

Низкий уровень правосознания молодежи в свою очередь порождает множество проблем, среди которых отсутствие стремления придерживаться моральных и правовых норм поведения в социуме, правовой нигилизм, снижение доверия к закону и правоохранительным органам, увеличение правонарушений, преступлений. Это в совокупности определяет необходимость повышенного внимания со стороны государства, образовательных и правовых систем России.

Развитие социального государства, его организованности и дисциплины напрямую находятся в зависимости от правосознания населения и каждого отдельного гражданина, от того насколько люди осведомлены о своих правах, обязанностях, умеют их использовать. Это определяет необходимость постоянного всестороннего развития правовой основы в государстве через реализацию правового воспитания населения, а в особенности важно это для молодых людей.

Для того чтобы правовое воспитание молодого поколения в обществе было правильным, отвечало динамике современного развития общества, необходимо постоянно совершенствовать способы, методы и формы работы. Необходимо своевременно реагировать и перестраивать работу в соответствии с нуждами и требованиями общества, а в особенности молодежи.

Так, например, на современном этапе происходит изменение финансово-экономической системы, финансовый кризис. Но при этом, стоит отметить, что все изменения финансовой системы сопряжены с кризисом общественного развития. То есть правовое воспитание зависит напрямую от человеческого фактора, от изменения в социальном развитии молодого поколения.

Бидова Б.Б пишет, что современные молодые люди в России находятся в экстремальных социальных условиях (особенно учитывая события 2022 года – проведение СВО): геополитический кризис приводит к кризису сознания молодежи. Молодой человек становится перед выбором – обогатиться материально здесь и сейчас или приобрести квалификацию на перспективу; принимать традиционные ценности или приспособиться к новой реальности. Безграничная свобода действий не всегда дает возможность сделать правильный выбор [1].

Также важное место в изменении взглядов молодых людей является их переосмысление семейной жизни. Немалая часть молодых людей больше не стремятся к официальному браку и рождению детей. Альтернативу этому составляет одиночество, дружеские отношения, личное счастье.

Особой ценностью для современной молодежи является образование. Несмотря на изменение общественных ценностей, молодые люди подчеркивают престиж образования. Но в современной России есть множество способов для развития и самоутверждения, не имея высшего образования. Большинство молодых людей выбирают именно этот путь, хотя он и не является всегда правильным [2].

В заключение рассмотрения данного исследования необходимо отметить, что современная молодежь имеет разные ценности, при том они изменяются на протяжении времени. На изменение их влияют множество внешних факторов в экономике, политике, культуре, социуме. Важны здесь как материальные, так и духовно-нравственные ценности – создать семью, путешествовать по миру, основать свой бизнес. Все это невозможно без достаточного уровня правового воспитания. Причем важно, подбирать свои инструменты для всех возрастов молодых людей.

Источники и литература

- 1) Бидова, Б.Б. Особенности национального самосознания и его роль в становлении межконфессиональная толерантность / Б.Б. Бидова // Молодой ученый. 2020. № 3. С. 344–347. – Текст : непосредственный.
- 2) Пеструилов А.С. Основные формы индивидуального правового воспитания и просвещения граждан в деятельности органов внутренних дел / А.С. Пеструилов // Общество и право. 2021. № (7). С. 116 – 121. – Текст : непосредственный.